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Megjelenik minden hétfőn Szerkesztőség és kiadóhivatal: Galgócon
Ferencz Józseftér és kispiacz sarok. 
Nyomatott a laptulajdonos nyomdájában.

Év határán.
Mint a tövig égett mécses, még 

egy kettőt lobban az ó esztendő, 
s abban a szempillantásban, ami 
kor régen kihunyt társaihoz tér 
meg, kigyulladt az uj, hogy fiata­
los tüzével, frissen lobogó lángjá­
val besugározza a világot. A távo­
zó magával viszi batyujában bevál­
tatlan ígéreteknek, valóra nem vál­
tott reményeknek egész garmadá­
ját. Az érkező mosolyogva . kínál 
uj Ígéreteket, uj reményeket. Be­
váltja-e vájjon ? Nem tudni. A jö­
vőnek sürü fátyol borította titkait 
nem látja senki. Fürkésznie sem 
szabad. Az embernek be kell'érnie 
azzal, hogy szivébe reménységet, 
hitet és bizalmat oltott egy jósá­
gos, szelíd kéz, egy láthatatlan ha­
talom, amely gondos szemmel vir- 
raszt felettünk, s a melyhez föle­
melkedni jól esik, hálás szóval és 
panasszal egyaránt.

. Búcsúzzunk az ó évtől. F.s zok 
szóval ne illessük. Ne vádoljuk meg 
azért, ha nem is teljesítette mind­
azt, amit tőle vártunk. A búcsúnk 
legyen csöndes és meghatott. Em­
lékezzünk tovasuhant napjaira, nap­
jainak tovaröppent óráira, s bizony 
nyal fogunk találni köztük szépet 
i$, olyat, amelyet kedves emlékkép 
pen kell megőriznünk lelkűnkben 
Fogunk köztük találni egy-két boi- 
dbg napot, órát vagy percet, ame­
lyeknek édes melege jótékonyan 
enyhített sok hideg, sötét és kínos 
pillanatot. Behantolt sírok között 
fogunk találni egy-két szál virágot, 
sivár pusztaságokon egy-egy üdi- 
tő forrást, és zordon zivatarban 
egy-egy átvillanó fénysugárt. Ér 
jiik be ezzel. Simuljanak el homlo­
kunkról a bánat, a harag rendői. 
Elmúlt, és vissza nem tér soha 
többé. Mondjunk neki csöndes, bé 
kességes istenhozzádot.

Köszöntsünk bizalommal az uj 
esztendőt- a mint ő is biztató mo- 
solylyal ajkán, érkezik közénk. Fo­
gadjuk őt, mint jó barátot, aki a 
legjobb szándékkal közeledik hoz 
zánk, és szives rokonszenvvel nyújt­
ja felénk jobbját. Szorítsuk meg 
és folytassuk vele utunkat. A mer­
re vezet, arra kell mennünk. Ha 
útközben tüske vérzi meg a lába 
inkát, ne siránkozzunk és ne pa- 
naszolkodjunk. Lehet, hogy azután 
napsugaras tájra jutunk, ahol mii 
Hó illatos virág bókol felénk és 
melódikusan csevegő patak kínálja 
üdítő vizét Ha hegynek vezet és 
verejték üli meg a homlokunkat, 
ne szitkozódjunk. Lehet, hogy a 
túlsó oldalon kedves ösvény vezet 
le a völgybe, ahol vendégszerető 
tanya dúsan terített asztal és da»

gadó párnákkal vetett puha ágy 
várakozik reánk. Balsors a hitünket 
meg ne ingathassa, jó szerencse 
ne tegyen elbizakodottá. Vágya­
inkban, reményeinkben de ne le­
gyünk túlzottak, mert ez biztos 
csalódáshoz vezet. Legyünk bátrak 
elszántak, s emelt fővel, de imád- 
sággal ajkunkon, köszöntsük az uj 
esztendőt, Imádságunk szálljon ah 
hoz, aki az idők végteleségének 
magasan trónol, s kérjük tőle, hogy 
legyén irgalmas hozzánk. Kímélje 
meg csapástól hazánkat, családun 
kát és az egész emberiséget. Hogy 
legyen békesség e földön és a 
szivekben. Üdv neked, ifjú év /

HÍREK.
Boldog újévet kívánunk 
olvasóinknak, munkatársa­
inknak és jóbarátainknak!

— Házasság. Tegnap folyó hó 
27-én d u. i órakor a helybeli izr, 
templomban díszes esküvő volt. 
Quittner József ur esküdött örök 
hűséget Steiner Lipót közked 
veltségben álló bornagykereskedő 
kedves és szeretetre méltó 
lányának Alice k. a.-nak. A csa 
Iád kiterjedt nagy rokonsága a 
helybeli és vidéki intelligentia, kik 
e kötendő boldog frigynek igazán 
tanúi lenni óhajtottak, zsúfolásig 
megtöltötték a templomot, a mi 
tekintettel a családlő iránt érző 
tiszteletre és szeretetre csak tér 
mészetes dolog, az máskép nem 
is tételezhető fel. Az esketési szer 
tartást gyönyörű beszéddel főt. Ro 
senfeld József főrabbi kezdte meg, 
kinek hatásos beszédét — lévén 
már lapzárta — igaz sajnálatunkra 
nem közölhetjük egész terjedel­
mében, csak alapgondolatait em­
eljük ki : A házasság , boldogsá­
gához nem kell más csak megelé 
gedettség és a mi a föld minden 
vagyonánál többet ér, a szív leg 
nemesebb érzelme az igazi tiszta 
szeretet s ha igaz, hogy áldás csak 
ilyen frigy nyomán fakadhat, úgy 
örömmel mondható, hogy e frigy 
boldog lesz a szó elképzelhető tel­
jes értelmében, mert mindnyájan 
tanú rá a zsúfolt templom — tudjuk 
s szentül meg vagyunk győződve, 
hogy e frigynél nem érdek nem 
önzés, hanem a boldogító szeretet 
volt az a fáklya a mely nekik az 
utat e szent helyig bevilágitá. Az 
ujpárban biztos zálogát látja azon 
reményének, hogy ők minden tet­
tükben a zsidó vallás és a családi 
tradícióhoz hűk maradnak s kölcsö­
nös boldogitás lesz — úgymond — 
és legyen is a főtörekvésük, egy 
bosszú éken- át. Ezután Isten; áídáa

sát kérte az uj párra a szertar­
tás befejeztével, megindult a hosz- 
szu kocsisor visszafele haza, hol a 
szives gratulánsoknak tengere kö­
szöntötte a boldogságot ünneplő csa 
ládot. D u. 2 órakor az „Arany Szar 
vas‘‘ dísztermében lakoma volt, a 
mely mástól annyiban is "különbö­
zött, hogy a terítékek számát mjeg- 
állapítani — bár helységünk Ősz 
szes mathematikusai megszámlálni 
akaiták — nem lehetett ; az 
egész terem vendégekkel a szó szo­
ros értelmében tele volt. Szamos 
szebbnél szebb pohár köszöntők 
hangzottak fel, a melyek mind 
azzal végződtek, hogy ez anyagi vi­
lágban. mégis a legdrágább az 
igaz boldogság, mely az ujpárt 
mindvégig kisérje 1 A magunk ré­
széről a gratuiánsok nagy tömegé­
hez örömest csatlakozunk, igaz sze­
rencse kivánatunkat tolmácsolva — 
őszintén gratulálunk. —

— Menház Kosztolányon, Nagy 
Kosztolányon az izr. hitközségnek 
régi óhaja teljesedik, mert aggok 
számára menházat épít valószínűleg 
már a jövő év tavaszán. A szük­
séges pénzösszeg egy részét ada­
kozások révén remélik összegyűj­
teni s ezúton is felkéretnek mind­
azon nemeslelkü adakozók, kik e 
nemes czélt támogatni óhajtják, 
adományaikat Engel Géza ur a 
nagykosztolányi hitközség elnöké 
nek cziméhez küldjék el. A leg­
csekélyebb pénzösszeget is köszö­
nettel nyugtat a menhely bizottsága.

— Sylvesterestély a várme 
gyei casinóban. A következő meg 
hivó közlésére kérettünk fel: A 
Nyitravármegyei Casinó folyó évi 
decembor hó -én saját helyisége­
iben zártkörű Sylveszter-estélyt 
rendez, melyre az egyesület tisz­
telt tagjait ezúton hívja meg a vi­
galmi bizottság. Külön meghívók 
ki nem bocsájtattak. Az egyesület 
tagjai által bevezetett vendégeket 
örömmel látjuk. Belépti dij: szemé- 
lyenkint 1 korona. Kezdete este 9 
órakor. Nyitra I908. december 
18-án. A vigalmi bizottság.

— Újítás a pénzeslevelek kö­
rül. A pénzeslevelekre ezentúl öt 
pecsét helyett csak két pecsétet 
kell tenni, csupán a postán meg­
olvasott pénzeslevelekre kell ezen­
túl is öt pecsétet illeszteni. Az 
uj két pecsétes borítékok a pos­
tahivatalban 3 fillérért kapha 
tók.

- Két ártézi kút Magyarsó­
kon Ottani levelezőnk írja, hogy 
a yközség két ártézi kút fúrását 
határozta el, sőt már a pályázatot 
is kiirta. — Az ajánlatok legkésőbb 
január 31-ig adandók be a közsé­
gi elöljárósághoz. Csakis hivatás-

szerű kútfúrók ajánlatai fognak 
figyelembe vétetni. Kiváncsiak va­
gyunk, mikor lesz már nálunk ár­
tézi kút vagy vízvezeték.

— Galgóczi vásárok. A kereskedelem 
Ügyi miniszter megengedte, hogy Gal- 
gócz nyitramegyei községben az I909 
február 2-ára eső orsz. kirakóvásár feb­
ruár 1-én, a márczius 25-ére eső mar­
havásár április i»én, a márczius 30-árá 
eső kirakóvásár április 5 én, szeptember 
30 ára eső marhavásár szeptember 22- 
én, az október 5*ére cső kirakóvásár 
szeptember 28-án és végül a november 
9Tére eső kirakóvásár november 2-án 
tartassák kivételesen meg.

— Tanitóválasztás. Szentmihály- 
uron kántortanitóvá m. hó 27-én 
Biró Kálmán kishindi tanítót válasz­
tották meg.

— Uj telefon előfizető. Dr.
Herczog Jakab máv. pályaórvos és 
fogorvos a telefon szám 50.

— Megszűnik a tömeges idé­
zés. Régi panasza a pörös feleknek, 
hogy bár ügyük akárhányszor csak 
10 — ii körül kerül tárgyalás alá, 
az összes felek mind 9 órára van­
nak idézve s ott is kell lenniők, 
mert különben polgári perekben 9 
órakor egyszrüen elmakacsolja az 
alperest. Sokszor megtörtént már 
egyik másik bíróságnál az is, hogy 
a reggel óta várakozó feleket dél­
ben, vagy délután azzal küldték el, 
hogy az előrehaladott időre való 
tekintettel uj tárgyalást kel kitűzni 
szóval egy egy idézés nem csak 
falusi, de még városi peresfeleknél 
is elveszett munkanapot jelentett. 
Az igazságügy miniszter úgy akar 
segíteni ezen a tarthatatlan állapo­
ton, hogy rendeleti utón megszünteti 
a tömeges idézést s ezután a biró 
egy-egy napra annyi felet idézhet 
be, amennyinek ügyét le is lehet 
tárgyalni. Az elmakacsolás körül is 
üdvös újítások várhatók.

— Második kéményseprői ál­
lás. Zsolnáról írják lapunknak hogy 
ott mozgalom indult meg a polgár­
ság körében a kéményseprői kerü­
let felosztása végett. A mozgalom 
máris oly mérveket ért el, hogy 
alig van háztulajdos Zsolnán, aki a 
körözött ivet alá ne irta volna. Jo­
gosnak tartja mindenki mert ha 
Zsolna megbir két gyógytárat, bi- 
zonnyal megél két kéményseprő 
is tekintettel főleg Zsolna rohamos 
emelkedésére.

— Uj kereskedelmi Casinó.
Boldog Nyitra városa uj intézmény­
nyel gyarapodik, kereskedelmi Ca- 
sinót kap A polgárság körében 
állítólag már régen, bizonyára a 
volt városi Casinó bukása óta, hiá­
nyát érzik az oly intézménynek, a 
melyben a napi fáradalmak után 
az esti órákban jól esne a szóra­
kozás, a pihenés. A polgárság ezen 
óhaja teljesülésbe fog menni. Rö­
vid de lelkes agitátió utáh elegen*
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dő tag jelentkezvén, vasárnap fo­
lyó évi december hó l$-án az ala­
kuló közgyűlés megejtetett. Boxhorn 
Vilmos 4 órakor a városháza kister- 
mébenmegjelent 56 tagot üdvözölve 
a közgyűlést megnyitottnak nyil­
vánította— Azután szerényen visz- 
szaakart vonulni, de a közóhajnak 
engedve újból elfoglalta az elnöki 
széket és néhány magvas szóban 
ismertette az alkulandó társaskör 
rendeltetését. A tetszéssel fogadott 
rövid beszéd és még néhány for­
maságon túlesve megválaszatott a 
csekély 36 tagból álló választmány 
és ezzel az alakuló közgyűlés véget 
ért Mint értesülünk az uj Casinó 
helyiségei már a közel jövőben 
meg fognak nyilni. Bár nállunk is- 
mielőbb hazonló kereskedelmi kör 
létesülne.

— Ünnep a postán. A keres­
kedelemügyi miniszter a vasárnap 
munkakorlátozást szeptember 16-án 
57109 sz alatt kelt rendeletével a 
a naptárban piros betűkkel jelez 
te. Az első ünnep a melyen a pos­
ta korlátolt szolgálatot tart, decem­
ber 8 ra, vagyis Boldogasszony 
szeplőtlen íoganatatására esett és 
igy e napon a postán a szolgálat 
úgy mint vasárnap korlátolt volt. 
Ez a rendelkezés kétségkívül jó a 
postai személyzetnek, kiktől az 
ünnepi pihenést nem is irigyeljük. 
De van az éremnemnek más olda­
la is, nevezetesen előtérbe lép a 
kereskedelem érdeke, mely nem 
szenvedhet sérelmet amiatt, mert 
a kereskedelemi miniszter akár hit- 
felekezeti, akár humanitárius szem 
pontból a postán megtoldja a va­
sárnapokat egy szép csomó ün­
neppel. A kereskedelmi forgalmat 
úgy is erősen megbénítja a vasár­
napi munkaszünet és épp ez okból 
a kereskedőknek minden más na 
pót erősen kell kihasználniok. De 
nem tehetik ezt akkor, ha bizonyos 
napokon a posta szünettel, vagy 
csak fél munkát végez, mert a be­
érkező megrendelések e napokon 
nem jutván a kereskedők kezeihez 
másnap munkatorlodas es késede­
lem áll be. Ne lovagoljon tehát a 
^ociálpolitika folyton a kereskede 
lem hátán és ha könnyíteni akar a 
postásokon, tegye ezt a személyzet 
oly mérvű szaporításával, hogy a tel­
jes postai forgalom lebonyolítása 
minden nem munkaszüneti napon 
lehetővé váljék.

— A „Galgóczi izr. Leány egy 
let“ estélye iránt oly nagy az ér­
deklődés, hogy a „Tarka Színpad,, 
hoz a jegyek már javarészt elfogy­
tak. A mint értesültünk az ezt me­
gelőző „Vásár“ érdekes lesz, és 
annyira változatos különféle humo­
ros jelenetekben, hogy biztosra ve­
hető, miszerint a Vásár ép oly 
látogatott lesz. Az egyes sátrak 
hölgyei minden lehetőt el fognak 
követni, hogy a közönség áruik 
ötletesége által jó hangulatban 
tartsák. Az áruk jobbára csak jux 
kedvéért vannak és oly olcsók az 
áruk, hogy a közönség pumpolása 
ki van zárva és egy pár fillérért 
az egész „Vásár“ tartalma alatt 
lehet mulatni. Az egylet a vásárra 
való tekintettel a „Tarka Színpad“ 
jegyeit a szokásos 3 korona helyett, 
2 koronában állapította meg. Vá­
sárlás kényszer ki van zárva. Min­
den sátor jelentőségét a leghumo- 
rosabb plakátok fogják hirdetni. 
Kérünk hát sok Vásár-közönséget! 
Nem fogják megbánni!

— A gyümölcsösök védelme. A mi­
niszteri rendelet értelmében ezúton fi 
gyelmeztetik a város közönsége, hogy

a belső és külső kertekben a gyümölcs 
fákat és bokrokat a hernyóktól, hernyó- 
fészkektől s lepketojásoktól legkésőbb 
március végéig megtisztítsa, mert ellen­
kező esetben a mezőrendőri törvény 
szigorát volna kénytelen a rendőrség 
ellenük alkalmazni.

— Herz Gyula galgóczi bank 
és bizományi üzletében vett sorsje­
gyek közül többet nagyobb nye­
reményekkel húztak ki. A bank 
iránti mutatkozó bizalom növeli 
az üzletkört s ez teszi, hogy Herz 
Gyula bankcége már az e vidéki 
e szakmában vágó üzletek közt 
legjobb hírnévnek örvend. A cég az 
összes pénzügyietek lebonyolítását 
szakszerűen és pontosan teljesíti.

— Karácsonyfa-ünnpély Pős- 
tyénben A pőstyéni Rákóczi tár 
saság folyó hó 20.-án igen sikerült 
karácsonyfa ünnepélyt rendezett, 
mely alkalommal 50 szegény iskolás 
gyermeket látott el meleg téli ru­
hával. Az ünnepi beszédet dr. Vis- 
novszky Rezső, a társaság alelnöke 
mondotta. A gyermekek nevében 
Práznovszky József, szentszéki ta­
nácsos mondott köszönetét a 
társaságnak.

— Magyarosítás a felvidéken.
Magyarosítani és a magyar nyelvet 
nemzetiségi vidékünkön jogaiban 
fenntartani nemcsak a hátóságok, 
de az egész hazafias társadalom és 
különösen a néppel sűrűn érintkező, 
a hazafiasán érző kereskedők kö­
telessége. Ezen kötelességet jól 
teljesiti Galgócon egy nyomda­
tulajdonos, ki az e vidéken szoká­
sos német vagy tót nyelvű nyom­
tatványokat oly módon igyekszik 
kiszoritapi a forgalomból, hogy az 
eredeti kéziratokat saját költségén 
magyarra fordittatja § igy az ide­
gen nyelvű nyomtatványokat hasz­
nálok az kifogása is elesik, hogy 
ők a magyar nyelvet nem értvén, 
a szövegelnem bírják összeállítani. 
Ezel nemcsak a magyarságnak 
tesz szolgálatot, de a rendelők irá­
nyában is nagy előzékenységet 
tanúsít. Eddig mintegy kétezer 
esetben fordittatott le magyar nyelv­
re idegen nyelvű nyomtatványokat. 
Ezen hazafias érzésű könyv nyom­
datulajdonos Szöld Jakab, ki a Gal­
gócon 33 év óta fennálló könyv- 
és papirkereskedésnek tulajdonosa 
is, a kinek támogatása már a fen­
ti okoknál fogva is a jó cél érdeké­
ben áll, és ezért mint megbízható, 
szolid céget olvasóink figyelmébe 
ajánljuk.

— Vétkes gondatlanság, ßztudenyik 
Katalin kismányai lakos törvénytejen 
kis leánykája e hó á4-én a tűzhelyre 
esett ás a szegény teremtés teljesen 
összeégett és meghalt. A vétkes gon­
datlan anya ellen a bírói eljárás meg­
indult,

— A politikai helyzet zűrzavaros 
fejleményei aggodalomba ejtik a 
hazafiak szivét. Csak a béke és 
szeretet ünnepén derül fel lelkűk, 
amikor távollevő szeretetteikre is­
merőseikre gondolnak. Boldog ün­
nepeket, újévet kíván egymásnak. 
Erre a célre legalkalmasabbak ama 
gyönyörű művészi képes levelező 
lapok és üdvözlő kártyák, amelyek 
Szóld Jakab könyv és papirkeres- 
kedésében (Galgócz Ferenc József 
térj kaphatók. Ugyanott remek ké­
pes és mese könyvek, emlék és 
képes-levelezőlap albumok, disz és 
imakönyvek és más ünnepi ajándé­
kokban óriási készlet van.

— Falusi csendélet. Zsitvabessenyőn 
Langer Miksa korcsmájában összevere­
kedtek Magyar Imre, Takács Pál, Gá­
dor István és Takács Mátyás. A legrö­
videbbet Magyar Imre húzta, a ki sú­
lyosan megsérült

— Melyik a legjobb budapes­
ti napilap. Erre a kérdésre már 
megadta a helyes választ a közön­
ség, amikor oly nagyarányban cso­
portosult „Az Újság“ körül, hogy 
ez az újság ma a legterjedtebb 
valamennyi között. Azt a pályát, a 
mit a régibb lapok harmincz esz­
tendő alatt nemcsak, hogy megjár­
ta, hanem túl is szárnyalta és foly­
tonos emelkedése szinte kápráza­
tos fejlődést biztosit ennek a köz- 
kedveltségü, egyetlen előkelő nagy 
magyar napilapnak. Herczeg Jerencz, 
Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma 
Andor, Mikszáth Kálmán főműnka- 
társakon kivül olyan újságírói gár­
da szolgálja »Az Ujság“-ot, a mi­
nővel . egyetlen egy hazai lap sem 
rendelkezik és ennek, valamint an­
nak a gondosságnak, melylyel Ga- 
jári Ödön és Ágai Béla ,,Az Uj- 
ság(‘-ot szerkesztik tudható be az 
a magas előkelő színvonal, mely 
,,Az Ujság“-nak, sajátossága és a 
melylyel semmiféle más hazai lap­
vállalat nem vetekedhetik, „Az Új­
ság« állandó heti melléklete a gyér 
mek és az asszony egyik az apró 
ságok, másik a magyar úri asszo­
nyok körében szinte a rajongásig 
közkedveltségnek1 <Az Újság“ elő 
fizetési ára 1 hóra 2 kor. 40 fillér 
i negyed évre 7 kor. félévre 14 
kor. egész évre 28 kor. Megrende. 
lő czim, „Az Újság“ Budapest, Rá- 
kóczi-ut 54.

— Háziasszonyok figyelmébe.
ízléses gyönyörűen színezett csipké­
zett krecfencz-papirosok kaphatók: 
Szóld Jakab papirkereskedésében, 
-Galgócon
. — Villám világítás Nagytap ol- 
csányban. Közel egy évtizede an 
nak, hogy a villamvilágitás kérdése 
foglalkoztatja Nagytäpölcsäny kö­
zönségét. Legelső terv az volt. hogy 
a szeszfinomitó szolgáltassa a köz­
világításhoz szükséges áramot. A 
megindult tárgyalások során kitűnt, 
hogy ez a városnak évi 7200 ko­
ronájába kerülne. Majd később ér­
lelődött meg a gondolat, hogy a 
város maga bocsájtkozzék a villa- 
mosvilágitási vállalatba s saját te­
lepről gondoskodjék. A megtörtént 
számítások alapján ez évi 5300 ko­
ronájába került volna a városnak. 
Már mint végső elhatározás állt ez 
a terv előtérben, hogy a város ilyen 
áldozatok árán is belemegy a vil- 
Iamosvilágitásba, mikor mindennek 
végett vetett az a hir, hogy Gal­
gócz központtal egy nagyobb te 
rületre kiterjedő villamvilágitási 
vállalat indul meg, amelynek háló­
zata Nagytapolcsány is bavonható 
lenne. Az előzetes tanácskozások 
eredménynyel végződtek annyira, 
hogy a város elöljárósága egy 
konkrét javaslattal léphetett a kép- 
viselőtéstüiet elé. A szerződés meg­
kötve felkerült a vármegyéhez, 
majd a minisztériumba, honnét jó­
váhagyólag e napokban érkezett 
vissza. Nagytapolcsány kap tehát 
közvilágítási célra 100 db. 10 gyf. 
izzólámpát és 5 ivlámpát, melyért 
fizet évenkint 3000 koronát. Eddig 
a gyatra petroleum közvilágítás 
belekerült évi 2000 koronába. A 
vállalat I50.000 koronát fekt vil­
lamvilágitási berendezésekbe, ami 
50 év múlva ingyen a város tulaj 
donába megy át. így a város po 
tóm áron első rangú világításhoz 
jut s ezen szerződés kötésével egy 
sereg ipari vállalat megizmosodá­
sát és megalapozását segíti elő, 
mert a villamosmüvek r. t. az ára­
mot ipo Hektowattóránként 6 fil­

lérért adja. Hogy ily előnyösen si­
került e szerződést megkötni, an 
nak titka az a szerencsés gondo­
lat, hogy Galgócz, Galánta, Szered, 
Lipótvár és végül Nagytapolcsány 
együtt egy telepből nyerjék az 
áramot, s nem okoz nehézséget az 
sem, hogy Nagytapolcsány a te­
leptől 36 kilométer hosszú vezeté­
ken fogja kapni az áramot. A vá­
ros fejlődés történetében uj kor- 
szakot.jelent, mely tehát a szerző­
désnek végleges megállapítása, amit 
most a december 16-án tartott 
képviselőtestületi ülésen eszközöl­
ték, hol egyhangúlag és lelkese­
déssel n— kivéve nehány örökös 
okvetlenkedőt — elfogadtak- Most 
már csak a vármegye jóváhagyása 
van hátra, ami több, mint bizonyos 
Hírlik, hogy májusra már villamos, 
fényárban fog fürödni Nagyta­
polcsány.

— Mindenféle bel és külföldi 
lapokra és folyóiratokra előfizeté­
seket — áríelemelés és a portókölt­
ség felszámítása nélkül — elfogad 
és legpontosabban teljesít Szöld Ja­
kab galgóczi könyv és papirkeres- 
kedése.

— Halálozás: Werner Arminné 
szül. Schmiedl folyó hó 26 án este 
69 éves korában boldog házasságé 
nak 36 ik évében hosszas beteg­
ség után jobblétre szenderült. Te 
metése ma d. u. 2 órakor lesz.1

— A második gyógyszertár 
ügye melyre a alispán tudvalevőleg 
a jelenleg fennálló gyógyszertár 
tulajdonosa iránti méltányoságból 
uj tárgyalást rendelt s ez a mai 
napon fog a főszolgabírói hivatal 
ban megtartatni. A galgóczi lakos 
viszonyokat ismeive a tárgyalás a 
második gyógyszertárnak rövid időn 
belül való megnyitását aligha fog­
ja mégakadályozni.

— Névjegyek a legcsinosabb 
kivitelben és a legújabb divatu 
alakban legjobb minőségben sze­
rezhetők be a közelgő újévre Szöld 
Jakab könyv és papirkereskedésében

Tárcza

Asszonyok.
Irta: Fehér Jenő.

A Felsőmagyarországi Hétfői (Jjság eredeti 
tárczája.

(Saskőy Sándor és Csorbay Ákos a 
Grand Hotel terraszán ülnek, amelyről 
gyönyörű kilátás nyílik az adriára. Tá­
volabb, egy kis kerek asztalnál rózsás 
arczu fiatal hölgy nézegeti az illusztrált 
lapokat. Mellette egy idősebb nó, aki 
minduntalan szeméhez emeli a lorgnet- 
tejét s azon keresztül figyeli a járóke­
lőket.)

Saskőy (Csorbáihoz): Gyönyörű fiatal 
teremtés! Vájjon ki lehet ?

Csorbay: Hornau báróné az édesany­
jával. Tegnapelőtt érkeztek.

Saskőy: Már ezt is tudod? Valóban, 
kalapot kel emelnem a talentumod előtt. 
Hozzád képest rettenetesen Ügyetlen 
vagyok. Érzem, hogy asszonyi dolgok­
ban mily paránynyá törpülök melletted 
Hiába, én már sohase fogom ezt meg­
tanulni. Éhhez invenció kel, tehetség, 
ihlet, találékonyság, ötlet és tudom i$ 
én, mi minden. . .

Csorbay (a szemére csipteti a monok­
liját); Pedig a dolog fölötte egyszerű. 
Amikor őnagyságáék a hajón megér­
keztek, véletlenül a Strand-on sétáltam. 
Ok egyenesen a szállóban siettek. . .

Saskőy: Melyikbe?
Cssorbay: A villa Rivaba A podgyász- 

szál lassan kullogott utánuk a bérszol­
ga. Egyszerűen megkérdeztem tőle, 
hogy kinek viszi a podgyászt.

Saskőy: Nagyszerű ! Bámulatos ! És 
meddig maradnak itt ?

Csorbay: Mindössze két hétig Ezt a 
bejelentő lapról tudom,
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Sasköy ; Óriási ! Mennyi találékony

Csorbay ; De most ne kérdezz töb­
bet, mert máris észrevették, hogy róluk 
beszélünk.

Saskőy; Nem báj. Hadd tudjak meg. 
hogy fölkeltették az érdeklődésünket. 

Saskóy Csacsi vagy !
Csorbay • Tudom !
Csorbay. Az asszonyoknak sose sza 

bad tudniok hogy érdeklődünk irántuk. 
Saskőy, Ezt nem értem.
Csorbay ; Jer egy kis sétát teszünk 

a tengerparton majd sétaközben előa­
dást tartok neked a nohóditás a b-c- 
járól,

Saskőy : Alig várom Meg akarom 
hódítani ezt a gyönyörűséges bárónőt. 
Imádónak tartom Megengeded, hogy 
még egy pillantást vessek rá ?

Csorbay : Szó sincs róla ! Úgy kell 
tenned, mintha észre sem vennéd, 

Saskőy : Jó. Engedelmeskedem. Nos. 
tfehát, kezdheted a leckét,

Csorbay ; Ha megpillantasz vala 
hol egy bájos nőt, csupán egy (utó 
pillantást szabad feléje vetned Azután 
egykedvűen másielé nézel: A nőnek 
nem kell tudnia, hogy tetszik, mert ez szép­
ségének tudatát leli benne.

Ha szítják benne ezt a tudatot, elbiza- 
kodottá lesz, A tettetett egykedvűség­
gel azt a hiten kell támasztani benne, 
hogy ő tulajdonképpen egészen közön­
yös teremtés, aminőt százával lát az 
ember, a nélkül hogy csak meg is for­
dulna utána.

Saskőy. Szóval teljes közöny 
Csorbay. Úgy van. Becses személyé­

nek ez a tcltűnő mellőzése bántani és 
izgatni fogja őt. Törni fogja a fejecs­
kéjét, hogy én, te, vagy X mért nem 
méltatja huzamosabb meghámulásra. 
Meg van sértve a hiúsága. Haragszik. 
Fclrohán a szobájába és toporzékol.

Saskőy : Dühében összetöri a tük­
röt ...

Csorbay ; Harapdálja az ajkait,
_ Saskóy : És ?

Csorbay ( Meg van törve a jég.
. Saskőy • Hát nem érted ? Felkeltet­
tük az érdekledését.

Saskőy : Köszönöm szépen. Hisz 
ilyenformán meggyűlök

Csorbay A gyümölségből fakad a 
szerelem.

Saskőy • És ezzel a módszerrel biz­
tos a siker ?

Csorbay. Száz közül kilencvenkilenc 
esetben,

(Visszatérnek a terraszra)
Saskőy. Nézd csak, egy fiatal had­

nagy ül az asztaluknál ! És milyen he­
vesen ndvarol / Csupa szépet mondhat 
neki. A baróné igézőén mosolyog.

Csorbay. Oda se neki ! Tégy úgy, 
ahogy mondtam. Nézd csal: milyen 
gyönyörűen száll le a nap, Mintha be­
le bukna a tengerbe.

Saskőy. Csodaszép ! (Halkan) Az 
édesanyja elmegy. Egyedül hagyja őket.

Saskőy. A hadnagy most közelebb 
húzódott a bárónéhez.

Csorbay. Fodorsodik a tenger. Hol­
nap aligha nem bórát kapunk. Halkan.
A hadnagy egy közönséges teve. Hal­
vány sejtelme sincs a szerelem alfá­
járól.

Saskőy. Az angyal, úgy látszik, ész­
re sem vesz engem,

Csorbay. Rég észre vette, hogy nem 
vesszük észre.

Saskőy. Bizonyos vagy benne ? 
Csarbay, Egészen bizonyos.
Saskőy, Most felkel. Búcsúzik a had- 

pagytól.
Csorbay. Pölmegy a szobájába.
Saskőy, És toporzékol.

Telsőmagyarországi Hétfői Újság
Csorbay. Úgy van.
Saskőy. És össze töri a tükröt és ha­

rapdálja az ajkait és migrént kap és 
sirógörcsbe esik és , , . és meg van 
törve a jég,

Csorbay. No látod !
Saskőy- És holnap ? Holnap megint 

úgy teszünk.
Csorbay. Hogyne / A míg meg nem 

ismerkedünk vele. És akkor élőiről 
kezdjük.

Saskőy- Mit ?
Csorbay. A színlelt közönyt:

Nyilatkozat.
Legnagyobb sajnálatomra és 

csodálkozásomra több helyről arról 
értesültem, hogy a meghívások kö­
rül hiba történt, a mennyiben egy­
néhány fiatal ember meghívást nem 
kapott volna. Remélem, mind a fi­
atal emberek meg vannak győződ­
ve róla, hogy ez nem történt szán­
dékosan és hogy szívesen látjuk 
őket. Csak igen kevés jóakarat kell 
hozzá, hogy ilyen csekély félreér­
téseken a leányegylet előadásának 
erkölcsi sikere, melyen minden 
egyes tag oly becsületesen fárado­
zik, fenn ne akadjon.

Ennyit elvárunk minden fiatal 
ember lovagiasságától!

Galgócz, 1908 decem. hó 28.

az izr. Leányegylet Vezetősége.
Minden vendégem s jó barátom 

a bekövetkezendő újév reggelén 
fogadja tőlem szívből jövő igaz 
jó kivánataimat.

Ernst Ferenc
__________ szállodás Galgóczon
Nagyrabecsiilt vendégeinek, baráta­
inak és összes jóakaróinak boldog 
uj évet kiván.

özv. Müller Páni
kávéház-tulajodonsnő, Galgóczon 

Szeretet, áldás, boldogság s meg­
elégedés legyen osztályrésze minden 
vendégemnek, jóbarátomnak s isme­
rősömnek a bekövetkezendő uj esz 
tendőben Ezt kívánja.

Dezső Zsigmond
hentes s vengéglős Galgóczon

s.

Az uj év alkalmából nagyra
tisztelt vendégeimnek jó kivánata. 
imát tolmácsoljam és további szives 
pártfogásukat kéri.

özv. Kroslák Józsefné.
________________ vendéglős. _______

Az uj év beköszöntével fogadják 
vendégeim s jóbarátaim ez utón 
szívből fakadó szerencsekivánata-
imát.

Spielmann Gusztáv
fodrász Galgóczon

Két szobás külön álló

azonnal kiadó Konth Miklós- ut. 17

Meghívó.
A Galgőezi izr. Leányegylet

f általa fenntartott „TÁPINTÉZET" javára folyó évi 
deczember hó 29 én az „Arany Szarvas“ szálló összes

termeiben
Setahangvcrsenynyel, vásárral és tarka szinpad-dal

egybekötött

Estély-
rendez, melyre t. uraságodat és b. családját tisztelettel 
meghívja az egylet vezetősége mint rendezőség.

A vásár kezdete 7 V, órakor, a tarka színpad kezdete 9 órakor

Beleptijegy ára a vásárhoz személyenként 1 kor, a tarka- 
színpadhoz személyenként 2 kor. Gyermekek feláron.

Jegyek előre válthatók Drechsler Izidor urnái.
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TÄDCZA.

Neumann M.
cs. és. kir. udvari szállító 

POZSONY
MXBALT-UTCZA e. földsz. és I. un 

Telefon 519. szám«

Iramszarvasbőr bundák, városi-» gazdasági- és 
vadász bundák. Utazó bundák lábzsákok, 

vadász és sport öltönyök
a legnagyobb választékban, szigorúan szabott árban, csakis jó, kifogástalan

minőségben kaphatók.

Divat télikabátok, öltönyök, alkalmi és gyászruhák. 
Különlegességek fin- és leányka ruhákban és felső 
kabátokban. — Háló köntös K 15. reggeli kabát K 12 
— és feljebb. — Gyönyörű gyermek costümök. —
Tulkövetelés ki van zárva! Szabett árak!
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Takarmánykészitő gépek,
szecskázók, répavágók,
darálóik takarmáayffll- 
lesttők trágyalé-sziíaltynk

gyártnak és szállítanak legújabb 
és bevált szerkezeti szerint

MayfarthPh. 
- -és Társa- -
mezőgazdasági gépgyárak, vas­

öntödék és gőzhámorok.
Becs, II. 

Táborstrasse TI. 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 

Képviselik és isméteMók kerestetnek.

1909.
Évre szóló naptárok SZÓLD JA­
KAB féle könyv és papirkeres- 

kedésében kapható.

T. ez.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására adni, 
hogy Ferencz József tér 25 szám 
(régi 34S) Sztrniszkó Pál féle házban

$ Mészárszékemet

folyó hó 20-án megnyitottam.
Nagyobb városokban szerzett ta­

pasztalataim folytán, biztosíthatom 
a n. é. közönséget, hogy a legna­
gyobb megelégedésüket fogom ki­
érdemelni.

Becses párfogásáért esedezve 
maradok,

kiváló tisztelettel
JVIraVecz János

mészáros mester.
Galgócz, 1908, deczember hó.

Zamatos
Znami káposzta

és valódi
Znami ngorka 

csak Fuchs Márk
füszerkereskedésében.

Különlegeség:
Naponta friss husáru 

(Galgóc, Kispiac, Reisz-féle ház) kapható*

A teljessen ujjonan átalakított
m r 1 z# p" J] zzgalgocu gőzfürdő

vasárnaponkint reggel 7 órától 12 
ig az urak, délután 1 -töl 6-ig 
pedig a hölgyek rendelkezésére áll 

Figyelmes kiszolgálás: 
Jóindulatú támogatását kérve 

vagyok
kitűnő' tisztelettel

Egcrmann Péterné
fürdőkezeló'.

óriási vá­
lasztékban

SZÓLD J.
papir-kereskedésében

GALGÓCZON-
Tisztelettel van 
szerencsém a n. 
földbirtokos s 
gazda közön­
ség tudó- má­
sara hozni hogy 
több világhírű 

házak képviseletének elvállalása áltat 
amúgy is dúsan felszerelt:

ésTarre gép raktáromat
meg tetemesen megnagyobbítottam és 
kibővítettem.

Hofer és Scíiraní-félek.fz^tc|'»1b“„
zinmotorok és egyéb mezőgazdasági gc
pék gyártmányai a legjobb kivitclbcn- 
nálam állandóan raktáron vannak és 
kaphatók.

Dús választékban kaphatók továbbá 
eredeti Kiihne-féle vetőgepek 

Mayfarth Ph. és társa Szöllöprések, 
cséplő és vetögépek, valódi jo minő­
ségű karikahajós es lendhajocskás • 
varrógépek, melyekhez külön hímző 
készülékek is alkalmazhatók.

Titania művek egyedüli képvise 
lete és raktára

A n, é, közönség szives pártfogását 
kérve
'iEUBÄÜSZ6YULÄ84Ä?ks!?=t=,7S;
Legkedvezőbb részletfizetés !

Legjobb mezőgazdasági gépek !

0 jaj ! Éljen !

I
Megfojt ez az átko- Egger mellpaeztilla 

csakh amar 
meggyógyított!zott köhögés !

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak
EGGER mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
Ízűek.

Doboz 1 korona és 2 korona 
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár ;

Nádor gyógyszertár
Budapest, VI.. Váci körút 17.

Raktárosok :
Galgőcz : Török Gyula.
Nagy-Rippény : Kubányi István. 
Nagy-Tapolcsány : Mailász Géza. 
Pőstyén : Emanuel Géza,

Meth József.
Vágujhely ; Emanuel Géza,

Sztrechai Pál. 
gyógyszertárában.

A szerkesztésért felelős; 
a laptulajdonos és kiadó Szóld J.

Alapittatt 1837 ben M. kir. lőpor eladás.

Ssulövssky Béla pia
Telefon 474. POZSONY, I., VÁSÁRTÉR 1. sz. Telefon 474.
Őfensége Frigyes főherczeg és Dülmeni herczeg Croy szállítója. Kir. trvszéki meg 
esketett állandó fegyverszakértő. Kitüntetve: zsolnai kiállításon 1903-ban ezüst 
éremmel; veszprémi kiállításon 1904. évben ezüst éremmel, hódmezővásárhelyi 
kiállításon 1904 arany érem, pécsi országos kiállításon 1907 nagy arany érem.

Ajánlja dús és gazdag raktárai otthon készült úgyszintén min­
den jól bevált külföldi fegyverekben. És pedig egy es dupla csövű 
Lancaster, ismétlő Browning és Winscbester, sörétes fegyverekben. 
Egy és duplacsövű 
Büchsexpress, Driling 
és Bock. Ismétlő Mau­
ser Manlicher, Man- 
lieber Schönauer stb 
golyós fegyverekben 

Lancaster két­
csövű pontosan sza- 
bályozott fegyverek 34.- kor. feljebb. Browning önműködő ismét 
lo 12 obnagysagu fegyver gyári áron 210.— K Manhcher Schönauer 
6/2 mm., 8 mm. és 9 mm. öbnagyságban gyári áron K 190,— is­
métlő es forgopisztolyok, szoba fegyverek, nemkülönben az összes 
vadászati czikek nagy választékban. - Minden minőségű és öbnagy- 
sagu bel- es külföldi töltény-hüvelyek, és töltött töltények.

Töltények csupán szakképzett emberekkel naponta frissen töl­
tetne es igen o csőn szállitatnak. — Uj fegyvereket és javításokat 
szeme vés ozremuködésem alatt minden kívánt kivitelben jutányos

im készült fegyverek pontosan 
rwz.c»Llld.n. cs oeiuverneK. a melv lócámvVAri- ,,r

krdem

áron készítek. — A nem
szabályozhatnak és belövetnek, a mely jóságukért ép úgy kezes- 

mint az altalam készült fegyverekért. — Lövöldémet minden 
t. vevőmnek díjmentesen bocsájtom rendelkezésére.

Minden fegyverhez eredeti iőivek mellékelteinek.

bank-
. és

bizomány 
üzlet 

a biztositá
(jsí iroda-

Beváltja- 
esetleg ki 
cseréli a 
sorsolt ér 
tekpapiro 

kát
Elad eredeti árakon 
osztály sor sj egyeket,
Vesz és elad sorsjegyeket, é 
értékpapírokat napi árfolyam 

szerint
Elfogad biztosításokat 
a legelőnyösebb félté 
telek mellett, tűz, jég 
baleset és betörés ellen 

valamint az ember 
életére.

BIZTOSÍTÁSOK elvállalása 
sorsjegyek, részvények stb. 

kisorsolásából eredő árfolyam 
veszteség ellen. 

Sorsolási ellenőrzés költség 
mentesen.

Sorsjegyek húzásáról, valamint 
minden a bank és biiositása 
szakmába vágó ügyletről 

seggel adok felvib'aooitaat

*0 Btujsgg

CZWVAZ ÚJSÁG
BUDAPEST. RÁKÓCZI-ÚT 54.

874 szám I98 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t-cz, 102 §-a értelmében ezenel 
közhírré teszi, hogy a galgóczi kir. já­
rásbíróságnak 1907 évi V. 680 számú 
végzése következtében Dr. Rauschburg 
Sándor ügyvéd által képviselt Spites 
Bernát javára 102 k. és jár erejéig I907 
évi október hó 2I. foganatosított ki­
elégítési végrehájtás utján le és felülfog­
lalt és 1090 k. becsült következő ingó­
ságok u. m czipesz áru és bolti beren­
dezések nyilvános.-árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a galgóczi kir. járásbí­
róság 19o8-ik évi V 694/2 számú vég 
zése folytán 102 k. 11 fill, tőkekövete­
lés, ennek 1907 évi junius hó 15 nap­
jától járó 6 kamatai 1/3 valtódij és ed­
dig összesen 32 k. 33 f, biróilag már 
megállapított, költségek erejéig Pöstyén- 
ben Hodins féle házbán leendő megtar­
tására 1908 évi deczember hó 29 ik 
napjának dél előtti lo órára határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. ez 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is

elfognak adatni, Amennyiben az elár­
verezendő ingóságokat mások is le és 
felülfoglaltatták és azokra kielégítési jo­
got ny tek volna, ezen árverés az 1881. 
évi Lx* t-cz. i2o. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik-

Kelt galgócz 1908 évi deczember hó 
II napján.

Biröczy Zsigmond
kir. bir végr.

Duschinszky Czeczilia
legmodernebbül berendezett gép­
harisnya kötődőjében a (Galgóoz, 
Deák Ferencz-utoza Rozáry

féle ház)
uj harisnyák és javítások a 
legjutányosabb áron készít­

tetnek

jjjéVi képes-lapok
kapható : SZÓLD J.

Pairkerekedésében,


